

盐城大丰遭遇中等强度龙卷风袭击

致2死15伤，初步核查283户农房受损，为何江苏龙卷风高发



龙卷风掀掉了屋顶 网友供图

2023年8月13日16时15分左右，受强对流天气影响，江苏省盐城市大丰区部分镇遭遇龙卷（俗称龙卷风）自然灾害。灾害造成2人死亡，15人受伤（均已送医救治，无生命危险）。据初步核查，有283户农房受损，32条蔬菜大棚受损，受灾情况正在进一步核查中。

灾情发生后，盐城市和大丰区领导第一时间赶赴现场指挥，应急、消防、电力、卫健、民政等部门组织力量，全力开展伤员救治、电力抢修、灾情核查、居民安抚等工作。目前，受灾群众均已妥善转移安置，灾后恢复重建工作正在有序开展。

经中国气象局和江苏省气象局专家鉴定，该龙卷等级为EF2级（中等强度）。

现代快报+记者 姜振军 王新月 徐红艳



盐城大丰遭遇龙卷风 网友供图



扫码看视频

高温高湿高热，江苏多地再现强对流“刺客”

末伏已至，气温“热情”不减，最近两天南京气温竟连连突破了35℃。周日的气温相比于周六略降，但闷热不退，出一趟门，夏日独有的“烟蒸感”依旧满满。

13日上午，江苏气象台变更发布高温橙色预警，虽然高温范围缩小了，但强度不减。截至13日10时的全国气温排行榜上，清一色的江苏城市排在前列。在当天的江苏最高气温排行榜上，无锡以38.2℃排名第一，江阴38℃排在第二，靖江、常州和溧阳并列第三，37.5℃。

在高温、高湿和高热量的组合拳下，午后出现了强对流天气，江苏多地雷暴大风和暴雨预警取代高温预警，纷纷拉响。南京市气象台于13日14时49分、15时23分先后发布雷暴大风黄色预警信号以及暴雨黄色预警信号。下午4点左右，新街口地区突降大雨，还伴有声声惊雷。

大丰出现龙卷天气，2人死亡15人受伤

8月13日下午，盐城全市普降大雨，局部伴有大风，大丰和东台等地出现了短时雷暴大风天气，盐城大丰局地出现龙卷天气。

从网友发给现代快报记者的视频中可以看到，大丰区万盈镇、南阳镇、草堰镇等乡镇的部分农作物倒伏受损严重，村民家房前屋后一片狼藉，随处可见被刮倒的三轮车、树木、电线杆，有村民家房屋的窗户和瓦片也被大风掀掉，还有村民的头部受伤流血。

13日下午，大丰区气象台一度升级发布雷暴大风橙色预警信号。“很突然，我们正在组织村民自救，伤亡情况还不清楚。”当天傍晚6时许，大丰区万盈镇康宁村一名村干部告诉现代快报记者，龙卷风发生在下午4点多。

现代快报记者了解到，截至当晚，恶

南京三日天气

今天 白天多云到阴有阵雨或雷雨，局部雨量大，夜里多云 偏北风3到4级，有雷雨地区雷雨时短时阵风7到9级 26~32℃

明天 多云到阴，有分散性阵雨或雷雨 偏东风3到4级 25~33℃
后天 多云到阴有阵雨或雷雨 偏东风3到4级 26~32℃

七夕将至 又到抢订鲜花餐饮时

鲜花在涨价，餐饮有点热，“DIY体验消费”成约会新选择之一



花店开启七夕提前预订 现代快报+记者 王益 摄

快报讯（记者 徐梦云 王益）8月22日，即将迎来一年一度的七夕节，虽然距离节日还有一段时间，但是南京街头的浪漫已经逐渐升温。8月13日，现代快报记者走访了南京的鲜花店、餐饮店，发现众多商家已经提前催热“浪漫经济”，不少情侣也已开始抢先预订。

鲜花赠爱侣，临近七夕，南京街头的花店早早推出了七夕情人节花束。在汉中门鲜花市场，各种玫瑰一扎一扎铺陈开来，占据各家花店的大部分面积。现代快报记者发现，相比之前，鲜切花的价格普遍有所上升，在其中一家花店，一把10枝的多头小玫瑰，已经从25元上涨到了35元。“后面还会涨价呢，越靠近七夕，市场行情就越往上。”店主说。

她表示，店里一早就开始了七夕节花束预订，礼盒装的11枝玫瑰花，现在售价是158元，其中包含了手工费，19枝的是198元。另一种更受欢迎、在年轻人中更流行的是圆形的花束，一般是33枝，价格在328元左右。“现在订的话就是这个价格，到下一个星期要贵了，七夕当天再来买的，可能要贵上百来块。”从品种上来说，这两年七夕情人节比较受欢迎的玫瑰是卡罗拉。

玄武区一家花店也是从一周前就开始了花束预订，“现在预订的话打八五折。”店员表示，造型上今年流行用纱网、绢布、珍珠链串等进行装饰。品种上，爱莎、弗洛伊德、碎冰蓝等品种也预订较多。

在某点评平台，熙南里一家网红餐厅几天前就推出价值799元的七夕浪漫套餐，而日常的浪漫情侣双人套餐订单页面显示一则通知，“新增不可用日期，商家2023年8月22日无法接待购买用户，给您带来不便，深表歉意。”

8月13日，现代快报记者以顾客身份电话咨询，该店客服人员表示七夕当天的预订已经有四五桌了，当天原价520元的双人套餐不销售。“如果您需要，可以直接在平台上预订，付200元定金。”

中山南路一家西餐店，也推出七夕套餐，仅限8月1日—8月31日限时供应。包括两款不同的套餐，价格分别为999元和1299元。客服人员告诉记者，因为预约人数较多，七夕当天不保留、不指定座位。客服人员还举例，6点至6点半这一时段座位已经预约过半。

除了大众熟知的电影、吃饭、鲜花约会“三件套”，新兴的“DIY体验消费”也逐渐成为当下情侣约会的新选择之一。在七夕节来临前，这些受欢迎的约会场所也都充满了节日氛围。新街口一开蚌珍珠·银饰·调香手工店推出了5个七夕套餐，其中最贵的为256元的DIY水晶手链。在另一家以作银饰为主的手工店，工作人员告诉记者，按照往年的经验，七夕当天来的顾客比较多，早上人会相对少一点，建议提前一个小时到达。

●●●释疑解惑

龙卷风江苏最高发，为啥

让很多人意想不到的是，在龙卷风多发区域，江苏在全国所有省份中排第一。

据中国天气网统计，我国龙卷风主要发生在东部平原地区，长江中下游地区为多发区。江苏、广东、湖北、安徽等省发生龙卷风次数较多，其中江苏和广东最多，年均龙卷风分别为4.8个和4.3个（1991年至2020年统计数据）。

为啥江苏多发龙卷？江苏省气象台台长康志明曾解释，龙卷风主要发生在东部平原地区、长江中下游地区。江苏是平原，水网密布，南北气候交接，冷暖气流交汇容易造成强对流天气，其中包括龙卷风。

江苏省首席科技传播专家、南京信息工程大学教授智协飞接受现代快报记者采访时曾表示，苏北里下河地区是江苏最容易发生龙卷风的地方，比如盐城、淮安等地。这些地方地势低洼平坦，江河湖泊水网交织，处在亚热带和暖温带的气候过渡地带，大气易积聚不稳定能量，有利于强对流天气的生成。

还有分析称，江苏有一条“龙卷风走廊”。根据江苏省龙卷风时空分布特征统计，从安徽省天长市到扬州市高邮市、宝应县及盐城市建湖县、阜宁县、射阳县一线是龙卷风的高发区域。

龙卷风如何分级

我国《龙卷强度等级》以龙卷发生时近地面阵风风速最大值为指标，将龙卷强度分为四个等级。一级龙卷对应EF0及以下，二级龙卷对应EF1，三级龙卷对应EF2和EF3，四级龙卷对应EF4和EF5。等级越高，破坏性越大：

- EF0级 足可以把树枝吹断。
- EF1级 可以把屋顶吹走，把活动板房吹翻。
- EF2级 可以把大树连根拔起。
- EF3级 可以把一辆较重汽车吹翻，火车脱离轨道。
- EF4级 可以把一幢牢固的房屋夷为平地，树木刮到几百米高空。
- EF5级 路面上的沥青会被刮走，火车全部脱离地面。